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Orel mořský je velice citlivý na rušení, nejvíce v prvních měsících hnízdění, kdy po vyrušení
snadno může dojít k zastydnutí snůšky nebo i k predaci mláďat orlů. Protože časná doba
hnízdění orlů mořských se často setkává s dobou realizace těžebních prací, oslovuje krajský
odbor životního prostředí a zemědělství vlastníky lesů i odborné lesní hospodáře s výzvou,
aby těžbu kůrovcového dříví v širším okolí hnízd realizovali pouze v období od konce června
do začátku ledna.

Ačkoliv je orlům mořským věnována pozornost a zajišťován klid pro hnízdění, lze se i v současné
době stále setkat s jednotlivými případy záměrných otrav těchto majestátních dravců. V letošním
roce patří Kraji Vysočina bohužel smutné prvenství ohledně nálezu otrávených ptáků – a to dvou orlů
mořských a jedné káně lesní, k jejichž otravě došlo začátkem ledna. Použitý zakázaný nervový jed
karbofuran způsobí zvracení, průjmy, křeče a ochrnutí, nakonec živočich umírá udušením za plného
vědomí kvůli ochrnutí dýchacích svalů. Jeden z otrávených orlů, nalezený v Chráněné krajinné
oblasti Žďárské vrchy, byl však v době nálezu ještě živý. Díky zřejmě velmi nízké dávce jedu,
rychlému zásahu a výborné péči poskytnuté v Záchranné stanici Lipec se jej podařilo zachránit a
následně byl vypuštěn zpět do přírody. V případě nálezu otráveného dravce či šelmy je z hlediska
bezpečnosti nezbytné na nic nesahat a zabránit přístupu dalších lidí, zejména dětí, ale i zvířat. Pro
nahlášení nebo konzultaci situace je nejlepší se prakticky okamžitě obrátit na Českou společnost
ornitologickou.

Mladého orla mořského ošetřovali v nedávné době i ve Stanici Pavlov. Zde se nejednalo o
nebezpečnou otravu, ale i tak byla léčba komplikovanější i časově náročná, protože kromě zřetelného
vyhladovění a vyčerpání bylo zjištěno, že mládě orla trpí plísňovým onemocněním vzdušných vaků.
Nakonec byl mladý orel vypuštěn zpět do přírody u Horní Cerekve, tam, kde jej během léta objevili
jeho zachránci, tři chlapci, kteří se o prázdninách vydali do přírody. Vypouštění kriticky ohroženého
majestátního dravce se mimo pracovníky Stanice Pavlov účastnil rovněž krajský radní Pavel Hájek,
hornocerekvický starosta Milan Kunst a poslanec parlamentu Lukáš Vlček. Orlovi na cestu zamávaly
děti z mateřské školky a byl opatřen i malou vysílačkou, aby bylo možné sledovat, jak se mu daří.
„Záchrana orla mořského je vždy jedinečnou událostí. O to víc, když má dobrý konec. Jsem rád, že u
nás záchranná stanice Pavlov funguje a tolika zvířatům dává druhou šanci a vrací je zpět do přírody,“
dodává závěrem radní Hájek.
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